

截至3月底全国起诉涉黑涉恶犯罪案14226件

中央政法委书记、全国扫黑办主任陈一新9日表示,随着扫黑除恶专项斗争全面深入推进,大批涉黑涉恶案件陆续进入起诉、审判环节。到今年3月底,全国起诉涉黑涉恶犯罪案件14226件79018人,依法审判涉黑涉恶案件成为当前专项斗争极为重要的工作。

全国扫黑办9日召开新闻发布会,公开发布最高人民法院、最高人民检察院、公安部、司法部联合印发的关于办理扫黑除恶专项斗争的意见。

陈一新指出,为依法严惩黑恶势力违法犯罪,在开展专项斗争伊始,中共中央、国务院《关于开展扫黑除恶专项斗争的通知》就明确提出,政法各机关要进一步明确政策法律界限,既坚持严厉打击各类黑恶势力违法犯罪,又坚持严格依法办案,确保办案质量和办案效率的统一。2018年1月,为依法、准确、有力惩处黑恶势力犯罪,最高人民法院、最高人民检察院、公安部、司法部出台了《关于办理黑恶势力犯罪

案件若干问题的指导意见》。

陈一新介绍,按照专项斗争为期三年的目标要求,今年是专项斗争承上启下的关键之年。随着专项斗争全面深入推进,大批涉黑涉恶案件陆续进入起诉、审判环节。据统计,到今年3月底,全国起诉涉黑涉恶犯罪案件14226件79018人,依法审判涉黑涉恶案件成为当前专项斗争极为重要的工作。特别是一些新情况、新问题出现,对准确适用法律法规,依法严惩黑恶势力违法犯罪提出了更高要求。

陈一新称,在具体司法实践中,一线办案人员反映,在黑恶势力和“软暴力”违法犯罪认定,依法打击“套路贷”、处置黑恶势力犯罪涉案财产等方面还亟待进一步明确、细化。全国扫黑办组织公开发布上述四个意见,是具体落实党中央开展专项斗争的部署要求,完善专项斗争向纵深推进的法律政策保障的重要举措;既是精准办案、依法严惩之需,也是回应社会关切之举。

据中新网

四部门联合印发意见 依法惩处“软暴力”犯罪

新华社北京4月9日电 记者9日从全国扫黑办获悉,最高人民法院、最高人民检察院、公安部、司法部近日联合印发关于办理实施“软暴力”的刑事案件若干问题的意见,明确依法惩处采用“软暴力”实施的犯罪。

意见指出,“软暴力”是指行为人为谋取不法利益或形成非法影响,对他人或者在有关场所进行滋扰、纠缠、哄闹、聚众造势等,足以使他人产生恐惧、恐慌进而形成心理强制,或者足以影响、限制人身自由、危及人身财产安全,影响正常生活、工作、生产、经营的违法犯罪手段。

根据意见,“软暴力”违法犯罪手段通常的表现形式有:侵犯人身权利、民主权利、财产权利的手段,包括但不限于跟踪贴靠、扬言传播疾病、揭发隐私、恶意举报、诬告陷害、破坏、霸占财物等;扰乱正常生活、工作、生产、经营秩序的手段,包括但不限于非法侵入他人住宅、破坏生活设施、设置生活障碍、张贴喷漆、拉挂横幅、燃放鞭炮、播放哀乐、摆放花圈、泼洒污物、断水断电、堵门阻工,以及通过驱赶从业人员、派驻人员

据守等方式直接或间接地控制厂房、办公区、经营场所等;扰乱社会秩序的手段,包括但不限于摆场架势示威、聚众哄闹滋扰、拦路闹事等;其他符合意见规定的“软暴力”手段。

意见指出,为强索不受法律保护的债务或者因其他非法目的,雇用、指使他人采用“软暴力”手段非法剥夺他人人身自由构成非法拘禁罪,或者非法侵入他人住宅、寻衅滋事,构成非法侵入住宅罪、寻衅滋事罪的,对雇用者、指使者,一般应当以共同犯罪中的主犯论处;因本人及近亲属合法债务、婚恋、家庭、邻里纠纷等民间矛盾而雇用、指使,没有造成严重后果的,一般不作为犯罪处理,但有有关部门批评制止或者处理后仍继续实施的除外。

中国人民大学法学院副教授程雷表示,意见及时有力回应了扫黑除恶专项斗争中的打击重点、难点,为“软暴力”刑事案件的处置提供了精准、细密的工具清单,同时也坚持了法治底线,在界定“软暴力”的法律性质、表现形式等方面,实现了“打早打小”的防治策略与“打准打实”的司法策略之间的有机结合。

网上低俗信息专项整治将启动

将持续8个月 重点清理网络传播淫秽色情、恶搞、调侃等迎合低级趣味的内容

新华社北京4月9日电 全国“扫黄打非”办公室9日通报,为严厉打击传播低俗信息行为,营造风清气正的网络文化环境,将在全国范围内开展网上低俗信息专项整治,着力解决群众反映强烈的突出问题。

据介绍,此次专项行动于今年4月启动,将持续开展8个月,综合运用行政管理、行业规范、道德约束等多种手段,重点清理网络传播淫秽色情和夹杂淫秽色情信息内容;以“性”为卖点,不适合传播的内容;宣扬违背正确婚恋观和家庭伦理道德的内容;网络恶搞、调侃等迎合低级趣味的内容;宣扬暴力、血腥、恐怖、残酷的内容等。

全国“扫黄打非”办要求各地“扫黄打非”办充分发挥指导、督办作用,组织协调网信、工信、公安、文化和旅游、市场监管、广播电视等“扫黄打非”部门,重点排查网络文学、直播、短视频、网络游戏、微博、微信等平台,清理网络文学作品存量,对内容格调低俗的要及时下架下线,对价值导向出现偏差,含有法律法规禁止内容的予以查处;严厉打击利用低俗猎奇内容等手段吸引流量的直播;督促网络接入服务

提供者、应用商店不得为无资质的网络直播平台提供接入、分发服务;坚决清理恶趣味、传播错误价值观念的短视频;严肃查处以打“擦边球”为噱头、通过低俗手段营销的网络游戏;严厉打击利用微信公众号、微博、贴吧、论坛等渠道引流低俗内容行为;大力整治登载低俗弹窗广告的网站和传播低俗弹窗广告的广告联盟。

全国“扫黄打非”办负责人表示,此次专项行动坚持网上网下统筹管理,统一标准、统一尺度。网络企业要认真开展自查自纠,于专项行动开始30日内对存量内容进行全面清查,彻底清理存量低俗信息,严格审核增量信息。行政管理部门对低俗内容坚决予以下架下线;对自查自纠不到位的进行约谈,明确提出整改要求;对拒不整改的坚决予以罚款、停业整顿直至关停;对多次出现问题的企业、个人在处罚的同时纳入相关领域严重失信黑名单。同时,希望社会公众积极参与,举报相关违法违规行为,举报电话12390,也可通过中国扫黄打非网在线举报,一经核实,依相关规定予以奖励。

中国商丘睢县“中原鞋都”国际鞋业高峰论坛在郑举行

本报讯 4月8日下午,作为第十三届中国(河南)国际投资贸易洽谈会的重要组成部分,中国商丘睢县“中原鞋都”国际鞋业高峰论坛在郑州举行。副省长刘伟、市长张建慧出席活动并分别致辞。市领导牛亚东、刘明亮与400多名嘉宾和海内外知名鞋企高管共同参加论坛。

此次论坛以“赋能鞋业 智造未来”为主题,探讨国际国内制鞋行业发展趋势,为中国制鞋行业发展寻找新机遇、创造新动力、引领新潮流。刘伟说,中国是全球最大的鞋业生产和出口大国,河南劳动力资源充裕,已经成为内陆地区制鞋业转移的重要承接地。近年来,睢县围绕制鞋主导产业培育,先后引进和培育制鞋及配套企业100多家,年产能超过1亿双,实现了从无到有、从小到大、从弱到强的转变,已经成为远近闻名的“中原鞋都”。本次论坛必将促进智能制造新技术与传统制造业深度融合,为制鞋企业智能化改造和高质量发展探索路径。欢迎大家进一步深入考察、了解河南、发现机遇、洽谈合作。河南将坚定不移实施开放带动战略,着力优化营商环境,打造内陆开放高地,让所有来豫投资兴业的海内外朋友放心投资、放手发展,共享发展机遇,共创美好未来。

张建慧在致辞中说,商丘历史文化厚重,区位优势越,是农业大市、人口大市和人力资源大市,市场前景广阔,发展潜力巨大。近年来,我市以高质量发展为根本要求,聚焦产业集聚区“二次创业”,培育形成了睢县制鞋等一批县域特色产业群,推动经济社会实现又好又快跨越发展,去年主要经济指标增幅在全省取得了“八项第一、七项前三”的好成绩。我们将沿着高质量发展的轨道,以更加开放的胸襟、更加优质的服务,诚邀各位客商朋友来商投资兴业,实现合作共赢。睢县分别与雄安制鞋产业园、特步鞋服、万盛鞋业、森茂鞋业、晋勇(广东清远)橡胶鞋材等项目签约;与会嘉宾陈占光、Howard Herman、张京康、吴联银、王国权作了主题演讲。 京九晚报全媒体记者 张坤

周树群主持召开市人大常委会主任会议 研究市五届人大三次会议有关事宜

本报讯 4月9日,市五届人大常委会召开主任会议,研究市五届人大三次会议的有关事宜,部署筹备工作,决定市人大常委会第十五次会议建议议题及召开时间。市人大常委会主任周树群主持会议并讲话,市人大常委会副主任刘沛、王琦、刘兵和秘书长金世超出席会议。

会议听取审议了关于召开商丘市第五届人民代表大会第三次会议的决定(草案)、会议议程(草案)、日程(草案)、筹备工作进展情况的汇报;关于商丘市2018年国民经济和社会发展规划执行情况与2019年国民经济和社会发展规划(草案)审查情况的汇报;关于商丘市2018年财政预算执行情况和2019年财政预算(草案)审查情况的汇报;关于商丘市第五届人民代表大会代表资格审查报告、市五届人大三次会议各项建议名单(草案)及其说明、选举办法(草案)、议案审议办理的规定(草案)等有关情况的汇报。决定将上述有关议题提交市人大常委会第十五次会议审议。

就进一步做好市五届人大三次会议筹备工作,周树群强调,要思想认识到位。把组织好五届人大三次会议作为一项重要的政治任务,切实将思想和行动统一到市委和市人大常委会党组的部署要求上来,扎实完成各项筹备任务,确保会议成功举行。要组织领导到位。大会秘书处要切实加强对各工作组的指导、协调、督促、检查,各工作组要严格按照工作方案要求,进一步明确工作任务,对各项具体任务做到早谋划、早准备、早落实。要统筹协调到位。牢固树立“一盘棋”思想,坚持一切从大局出发,注重部门之间协调配合,增强工作的主动性、协同性,相互通气、密切配合,发挥整体合力,确保大会顺利举行、圆满成功。

京九晚报全媒体记者 刁志远



深入推进大规模国土绿化行动

□王立彬

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平8日上午在参加首都义务植树活动时强调,要发扬中华民族爱树植树护树好传统,全国动员、全民动手、全社会共同参与,深入推进大规模国土绿化行动,推动国土绿化不断取得实实在在的成效。

推进大规模国土绿化行动,必须要有生态文明的先进理念。这首先要进一步认识到山水林田湖是一个生命共

同体,人的命脉在田,田的命脉在水,水的命脉在山,山的命脉在土,土的命脉在树。要充分认识到封山、护水、育林、保田、还湖、种草,无不是绿化国土行动。大规模国土绿化行动,一定要坚持保护优先、自然修复为主,坚持封山育林与人工造林并举,特别要因地制宜,宜封则封、宜造则造,宜林则林、宜灌则灌、宜草则草。

推进大规模国土绿化行动,必须把植树造林与爱树护林统一起来。中华民族自古就有爱树、植树、护树的好传统,爱树、植树、护树三位一体、不可分割。十年树木、百年

树人,树木与树人一样,既管栽,还要管活管养。对待山水林田湖草,要像农民种庄稼一样,认识并践行“种好管好,丰收靠靠;只种不管,打破金碗”的道理。

推进大规模国土绿化行动,必须全国动员、全民动手、全社会共同参与。人人参与国土绿化行动,要靠自觉的生态文明意识,更要靠自觉的公民法治意识。全民义务植树行动具有法定性、全民性、义务性、公益性,特别是各级领导干部要率先垂范,持之以恒开展义务植树。要从依法治国高度,加强义务植树宣教,强化公民履行植树义务法律意识。